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Ata nº 34/14–CMC – 34ª Sessão Ordinária  –
03/11/2014

Ata da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia três de novembro
de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e o vereador Adailton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei N. 130/14 que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar
desmembramento, desafetação e permuta  de imóveis e dá
outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
800/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto; Projeto de Lei 131/14 que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
801/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito;  1.400.000,00  – SEMOSP;  Projeto  de Lei
132/14 que “Estima a Receita e Fixa a despesa do Município
de Cacoal para o Exercício de 2015 e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
799/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei 133/14 que “Dá nova
redação ao Art. 88 da Lei Municipal N. 073/1985” –
Encaminhado através do Ofício N. 808/GP/PGM/14  –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito. As
Indicações N. 523/CMC/2014, 524/CMC/2014,
525/CMC/2014 do vereador Claudemar Littig;
526/CMC/2014, 527/CMC/2014, 528/CMC/2014 da
vereadora Maria Aparecida Simões; 529/CMC/2014  e
530/CMC/2014 do vereador  Mário Angelino  Moreira,  são
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lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. Pequeno Expediente.  O vereador Adailton
Antunes Ferreira,  PRB,  diz: “Senhor presidente,  na sessão
passada a gente já tinha relatado que ia colocar  a questão
do Procurador, o afastamento do Procurador do Município e
eu não sei por qual motivo que não entrou na Ordem do Dia,
os membros  da Casa  não sabem  explicar,  o presidente  da
Comissão não sabe explicar, ninguém sabe explicar os
motivos, então fica aqui que entre  na próxima sessão na
Ordem do Dia a votação também do afastamento  do
Procurador tendo em vista que ele é mais citado nas
gravações, até mesmo  mais  que a Dona  Maria  Ivani,  pelo
ex-secretário de Saúde. Meu amigo Cidão, a gente não
aguenta mais companheiro, de tanto a imprensa nos cobrar,
de tanto  a população nos cobrar,  a questão dos buracos
mais uma  vez,  a questão da iluminação pública mais  uma
vez. Eu estive acompanhando  o pessoal da iluminação
pública aqui  deste município e é muito simples, basta você
acompanhar o trabalho deles, é quarenta minutos  para
substituir uma lâmpada, mas não é por ineficácia dos
servidores não, é que  o negócio mesmo é complicado,  até
que o caminhão chegue no lugar, até que suba lá para trocar
a lâmpada, que troque, agora quero parabenizar o trabalho
que está sendo feito, estão sendo trocados bocais,
lâmpadas, reatores, tudo por lâmpadas de 250, um negócio
bem feito,  só que demora  quarenta  minutos.  Se você for
notar hoje o tanto de lâmpadas que tem, apagadas,  no
município de Cacoal,  queimadas,  vai dar  dois  mil  e vinte  e
eles não ‘vai’ dar conta de fazer a reposição de todas estas
lâmpadas aqui  no município. Então, meu amigo Cidão, com
o prefeito  a gente  não adianta  falar mais,  o prefeito  está
com tantas dificuldades, tanta coisa para corrigir no
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município de Cacoal, mas gostaria de ver com V. Exª, até foi
cogitado nesta Casa de Leis há algum tempo, a questão da
terceirização desta iluminação pública, porque com um
caminhãozinho só e com dois ou três funcionários é
insuficiente para a demanda que tem Cacoal hoje, e não é só
na parte de iluminação não, essa demanda, eu até gostaria
agora aproveitar a oportunidade, que foi mandado embora,
eu acredito  eu,  rumores aqui  na Câmara, que  foi  mandado
embora mais de cinquenta  portariados,  então Cidão, é a
chance de vocês contratarem  cinquenta,  porque agora,
dinheiro tem em caixa, se mandou cinquenta embora,
sobrou recursos,  né Paty, para contratar  mais cinquenta.
Então fica aqui,  meu amigo  Cidão, esse  pedido,  porque  a
gente nota que é falta de pessoal,  é falta de maquinário
também, é falta  de  estrutura, você não consegue fazer por
falta de estrutura.  Eu te conheço lá não é de hoje,  é da
época ali da Sueli Aragão, que eu acompanhei seus
trabalhos ali na secretaria,  né, e sempre  foi, você foi a
pessoa de frente ali, nunca achava o secretário, mas achava
o Cidão ali, fazendo a correria, e a gente nota hoje que não
tem essa  abertura maior,  até por  falta  mesma de abertura
maior desta estrutura, então fica  aqui,  presidente, a minha
cobrança neste sentido, fica a cobrança também do Riozinho
hoje, que é a mesma situação que está vivendo o município
de Cacoal, mas com uma gravidade maior porque o Riozinho
hoje é distante, então a comunidade lá está sofrendo muito
com essas chuvas,  e nós estamos iniciando  aí o período de
novembro aí, com certeza, e isso é com certeza, a gente vai
ter muita dificuldade  em dezembro,  janeiro e fevereiro
desse próximo ano que vem.” A Mesa Diretiva abre
parênteses nos pronunciamentos dos senhores vereadores e
convida o Sr. Aparecido Feliciano de Oliveira para fazer uso
da tribuna  e este  após cumprimentar  a todos,  coloca-se  à
disposição para indagações. O vereador Cesar Condack  diz
que quer saber sobre a licitação da iluminação pública, pois
há cerca de sessenta  dias já informou  que estava  sendo
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feito contrato  com nova empresa,  terceirizada,  para dar
prioridade as marginais da BR-364. O Sr. Aparecido
Feliciano diz que  o processo  já em edital,  marcado  dia do
pregão e serão contempladas  as marginais,  avenidas e
praças, e acredita que cerca de quinze dias sairá a data do
pregão e providências serão tomadas.  O vereador  Donizeti
Souza da Silva diz sobre o FHITA, sabe que tem questão de
duas empresas,  sendo  que  uma  ganhou  e outra  entrou  na
justiça, e há preocupação da população das linhas atendidas
com relação a isso, quer saber se o programa do FHITA vai
trabalhar ainda este ano. O secretário de Obras acredita que
este ano não dará pra trabalhar o FHITA, mas já foi montada
equipe municipal  e hoje  já começou trabalho  na Linha  01,
serão levadas uma retroescavadeira,  uma patrol e dois
caminhões, e uma segunda retro para carregar os
caminhões, pois a Linha 01 é uma linha complicada, depois
irá o maquinário para a Linha 04. Não será um trabalho
definitivo, conversará com  as pessoas  das  linhas  para  que
indiquem os pontos mais críticos, para que sejam
arrumados. O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida
comenta sobre o bairro Village  do Sol em referencia  ao
asfaltamento, pois  a terraplenagem está toda  feita,  e há o
medo de perder  todo  o trabalho  de terraplenagem, e quer
saber de posicionamento  eficaz  por  parte  da secretaria  de
Obras, sendo que moradores do bairro dizem que a empresa
está trabalhando no município de Ji-Paraná, e abandonou a
obra no bairro  Village  do Sol. O secretário Cidão diz que
entrou em contato hoje com a empresa e hoje as maquinas
estão vindo para Cacoal para terminar o serviço em Cacoal,
acredita que esta semana estará a empresa no bairro Village
do Sol, onde tem uma grande quantidade de terraplenagem
feita, e se perder este serviço é prejuízo é grande. O prefeito
ligou para o dono  da empresa  hoje  e este  afirmou  que o
maquinário estará vindo pra Cacoal sim. Acredita que ainda
esta semana será feito a capa asfáltica e meio-fio no bairro
Village do Sol.  O vereador  Cesar  Condack  diz que  uma  tal
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empresa, da qual sequer sabe o nome, foi no bairro
Bandeirantes e tirou terra de várias ruas e não repôs
cascalho e com certeza não vai dar mais para fazer
terraplenagem e construir o asfalto este ano, e indaga o que
se pode fazer junto à empresa, junto ao DER para solucionar
o problema ali. O secretário Cidão diz que tem se que sentar
com o engenheiro  Neto, chamar o dono da empresa e
definir, porque conversa  com o engenheiro  este diz que
tomará uma posição, não toma, tem se que ir ao DER sentar
com todos  e resolver  a situação, pois  não se pode  deixar
poças d’água em frente  residências de pessoas,  com  água
entrando dentro de algumas casas. O vereador Rafael
Evangelista indaga  que as ruas  que  foram  feitas  o asfalto
em 2012,  no  bairro  Village  do  Sol,  mesmo programa atual,
ficou sem meios-fios  e  calçadas e a população quer saber
quem irá executar o meio-fio e calçadas nestas ruas
pavimentadas em 2012. O secretário de Obras diz que
verificou processo e em algumas ruas quem tem que
executar é o município, está correndo  atrás, são trechos
pequenos, mas tem que serem feitos.  O vereador  Bruno
Trevizani indaga  sobre  o meio-fio  do bairro  Vista  Alegre  e
sobre emenda do senador Acir, para compra de um
caminhão e Bobcat. O secretário de Obras diz que na
semana passada  conversou com a empresa que  ganhou  os
dois caminhões, na licitação, e informa ainda que a máquina
Bobcat deve chegar ainda nesta ou na outra semana, assim
como os caminhões chegarão na próxima semana, em
janeiro deve vir a outra emenda, mais dois caminhões e uma
retroescavadeira. Em relação ao meio-fio  do bairro Vista
Alegre, diz que é do estado,  mas pode  vistoriar  e passar
informações ao DER. Em seguida agradece a oportunidade e
despede-se colocando-se à disposição para maiores
informações. Continuando o Pequeno Expediente e chamado
para fazer uso  da tribuna  o vereador  Valdomiro  Corá, PV,
pede que ofício seja enviado para o secretário de estado da
Saúde, de Rondônia, o qual uma semana antes da campanha
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para governador, vieram em Cacoal e fizeram mil promessas
para o povo do município, e salienta que é a maior
dificuldade das pessoas do município em conseguir vaga no
Hospital Regional, e indaga onde está o compromisso que o
secretário de estado  da Saúde fez com  o povo  de Cacoal,
onde está o compromisso que o governador fez com o povo
de Cacoal,  e ressalta  que  em época de eleição é época de
milagres, passou a eleição todos somem da cidade, e está a
dificuldade muito  grande  em Cacoal  em relação a parceria
com o governo do estado, pois até agora não houve parceria
nenhuma. Diz  que é bom o povo saber da verdade, pois na
época de eleição os políticos mentem demais para ganhar a
eleição, e o povo acaba acreditando nestes políticos de copa
do mundo, que vem de quatro em quatro anos, prometendo
milagres e o povo acaba caindo. Pede que ofício seja
cobrado do secretário de estado da Saúde para que venha a
Cacoal e fazer pronunciamento  nesta Casa de Leis, na
tribuna, para o povo da cidade, pois é muito chato isso que
eles fizeram,  prometendo, para  ganhar  eleições, mil  e uma
coisas, e agora não se acha ninguém. Pede ainda que ofício
seja enviado ao secretário de Obras,  pois  a população está
reclamando muito e com razão, e pede que o secretário faça
de tudo para realizar limpeza na cidade e também no
distrito do Riozinho,  pois é preciso  que a prefeitura  dê
manutenção. Cobra dos deputados  federais eleitos,  bem
como dos deputados estaduais, para que lembrem do nosso
município, o qual  deu muito voto para candidato de fora, e
agora quer que os oito deputados federais, os três
senadores da República, enviem ambulância, com UTI
completa, para atender  o povo  de Cacoal,  sendo  que este
merece respeito  e carinho.  Que este ofício seja enviado
também para os vinte e quatro deputados  estaduais  de
Rondônia, três senadores e oito deputados federais. Salienta
que Cacoal  mais uma vez caiu no calote  de políticos de
outros municípios que aqui  vieram, prometeram mil  e uma
coisas, ganharam o voto e agora é só daqui  a quatro anos.
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Diz que depois da eleição já começou petróleo subir,
imposto subir, já começou multa de cento e noventa e dois
reais ir para mais de mil reais, e o povo ainda não percebeu
isso. Cobra  também do diretor  geral  do DETRAN  para que
faça alguma  coisa para liberar  estes  carros  e motos  que
estão presos no DETRAN no estado de Rondônia, pois
políticos prometem  tantos  milagres  em época de eleição,
mas depois que passa nada é feito. Entende que o
governador do  estado pode encaminhar projeto de lei  para
diminuir todo tipo de multa que foi dada aos moradores do
estado, na hora que querem  o voto  prometem  saúde boa
para o povo, prometem que não vai subir impostos,
prometem tudo, mas depois que passa a eleição nada é feito
pelo povo do estado. Agradece toda a população do
município de Cacoal e coloca-se à disposição no seu
gabinete e na sua  residência, na Avenida  São Paulo,  2134.
Agradece a todos. A vereadora Maria Aparecida Simões, PT,
diz: “Eu acredito  que todos  nós que temos  vida pública
sempre vivemos  uma expectativa e quando a gente abre o
facebook, recebe um e-mail, e vê imagem da gente em redes
sociais, às vezes fica muito constrangido para nós,
independente do que vem trazer a notícia, é constrangedor,
e essa semana,  nas redes sociais,  a especulação sobre  a
questão da minha saída do Partido dos Trabalhadores, se eu
saio, se eu não saio,  se eles  vão me colocar  no código de
ética ou não, se eu será expulsa do Partido dos
Trabalhadores ou não, né. E eu fui fazer uma pesquisa mais
profunda sobre esta questão do  código de ética do Partido
dos Trabalhadores,  e no  artigo  15 diz  o seguinte: “É dever
dos parlamentares do Partido dos Trabalhadores: Ter como
objetivo a preservação da dignidade,  da independência do
Poder Legislativo... ”, e isso eu faço... “contribuindo para
torná-lo mais  atuante  por meio  de luta  política alicerçada
nos princípios dos programas partidários”, isso a vereadora
Maria Simões faz... “o respeito a moralidade administrativa,
a coisa  pública, e a transparência na gestão dos  recursos
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públicos de qualquer natureza e por consequência o
combate a práticas ilícitas, cumprir integralmente as
responsabilidade parlamentares, esforçando-se para manter
um bom padrão de qualidade na elaboração de propositura
legislativa, bem como nos debates políticos e na realização
dos atos  de  fiscalização,...”, isso  a vereadora Maria Simões
faz... “o dever de denunciar junto aos órgãos públicos
competentes ilícitos que impliquem  a lesão a probidade
administrativa, a igualdade de todos os cidadãos perante a
lei, ao meio  ambiente,  ao patrimônio histórico, artístico e
cultural do país, bem como aos interesse da coletividade em
geral, empenho  no combate  permanente  a corrupção, a
improbidade administrativa,  de ver a transparência na
gestão de finanças públicas e nos  processos  decisórios no
estado, bem como da participação popular e do
desenvolvimento de mecanismo do controle social, as
estruturas decisórias da administração pública”, são alguns
itens que tem no Regimento Interno do Partido dos
Trabalhadores, e isto eu faço desde o primeiro dia de
mandato, eu fui a única vereadora do Partido dos
Trabalhadores, que prestei contas nos cem dias de mandato,
eu sou a única vereadora do Partido dos Trabalhadores que
presto contas  todo  final de ano, eu quero  saber  qual é o
motivo ou por qual motivo  que saem  estas  especulações.
Mas, saem estas especulações porque temos hoje um
presidente que não tem diálogo com os parlamentares, que
ao visitar  o gabinete  da Maria  Simões, não pode  tirar  uma
foto comigo, por causa da administração pública. Nós temos
um presidente hoje que não age com a imparcialidade  que
deveria ser,  ser  feita  dentro  do  Partido  dos  Trabalhadores,
eu até entendo o professor Joel, Cido, Marcos Moreira, que é
do Partido dos Trabalhadores,  que hoje nós temos um
presidente que foi eleito pelo poder da máquina pública, eu
até entende isso aí, eu até chego a pensar que essa, existe
uma submissão, porque  realmente  ele foi eleito  com  esse
poder da máquina pública, não foi uma escolha  direta  de
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nós filiados  do Partido  dos Trabalhadores.  Mas eu quero
dizer que eu desafio qual é o filiado que tenha coragem de
colocar a vereadora  Maria Simões no código de ética do
Partido dos Trabalhadores,  e dizer que eu não cumpro  o
Regimento Interno do Partido dos Trabalhadores  ou o
Código de Ética, do  Partido  dos  Trabalhadores,  eu desafio,
porque se o Partido  dos Trabalhadores  fizer isso vai ter
também que fazer, que tem no meu gabinete,  protocolo,
quando a vereadora  Maria  Simões, protocolou  documento
junto ao presidente para ele tomar as devidas providências
com relação as denúncias que o senhor Marcio Welder
trouxe para esta Câmara, que é gravíssima, e até agora não
tomou nenhuma decisão, nem se discutiu dentro do partido,
e em uma  reunião que não fui convidada,  nem  eu, nem  o
vereador Valter Pires, que é desrespeito conosco, que somos
parlamentares do Partido  dos  Trabalhadores,  para discutir
porque que  a vereadora  Maria  Simões e o vereador  Valter
Pires votou para, votou para receber documento  que o
Ministério Público tinha  encaminhado  para  nós. Quando  é,
Valter Pires, do interesse deles, rapidinho uma
extraordinária, rapidinho,  e não convida nem eu nem o
vereador Valter  Pires,  estou  falando  o nome  do vereador
Valter Pires  porque  as vezes  eu tenho dificuldade  de  falar,
entendeu, mas nós não somos  chamados  para reuniões,
quando vai discutir,  como  que vai numa reunião discutir
sobre de que forma  a vereadora  Maria Simões e o outro
vereador do Partido dos Trabalhadores, porque que
votaram, e não chama nós que  somos a parte interessada,
isso é uma falta de transparência dentro  do Partido  dos
Trabalhadores e esse não é o partido que eu sempre militei e
que eu estou filiada, eu quero dizer que o Partido dos
Trabalhadores é muito grande, é muito maior que isso, fica
aqui minha  indignação com  relação a alguns  membros  do
Partido dos Trabalhadores. ” Em aparte o vereador  Cesar
Condack diz  que a vereadora tem feito  um trabalho bom e
fica indignado com picuinhas de partido, pois a mesma está
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nesta Casa  para  defender a ética, a moral  e os cidadãos, e
diz que  se algum  dia deixar  o partido,  ele,  vereador  Cesar
Condack, vice-presidente  do PSDC, a receberá de braços
abertos, pois é uma mulher guerreira. Continuando,  a
vereadora Maria  Simões agradece o convite,  e salienta que
são doze vereadores, e nenhum vereador a viu discutir algo
que venha a beneficiar ela própria, sempre pensou na
coletividade, pois isso aprendeu dentro do Partido dos
Trabalhadores, e novamente  diz de sua indignação com
relação a alguns  membros  do Partido  dos  Trabalhadores  e
ainda desafia  qual  filiado  que  tenha coragem de dizer  que
ela, vereadora Maria Simões faz contrário neste parlamento.
O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, justifica sua
ausência na sessão passada,  pois  houve  vários boatos  na
imprensa, sites, dizendo que ele, vereador Donizeti Souza da
Silva, tinha  fugido  de votar,  e salienta  que  as sessões são
nas segundas-feiras,  e tinha marcado  exame para terça-
feira, e ninguém sabia  do feriado,  dia para o qual estava
agendado seu exame  médico, e ressalta  que em nenhum
momento foge de sua responsabilidade como vereador, e se
estivesse presente, seu voto seria favorável a investigação,
a CPI, dando autorização para comissão investigar os fatos.
Não adianta  site  dizer  que  ele,  vereador Donizeti,  fugiu  da
responsabilidade, pois  sabe  de sua responsabilidade  como
vereador, inclusive atestado médico foi entregue nesta
Casa, justificando  sua ausência, devido a tratamento  de
saúde. Pede  que  ofício seja  enviado  ao secretário Cidão, o
qual na verdade já respondeu  o que queria saber, em
relação ao FHITA, uma preocupação muito grande dos
moradores das linhas vicinais contempladas  com este
programa. Diz que já tem  situação bastante  difícil, pois  o
FHITA está atrasado na licitação, houve licitação, uma
empresa de Ariquemes,  outra de Cacoal,  uma entrou  na
justiça contra  a outra  e mais  uma vez a população ficou
prejudicada, e quem necessita  passar  na área rural vê a
dificuldade de quem mora na mesma. Em aparte o Adailton
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Ferreira diz não saber  qual  o motivo  de sempre  o projeto
FHITA ser licitado no mês de novembro, não entende isso, o
problema maior não é empresa  entrar na justiça, e sim
licitar no início das chuvas. Continuando,  o vereador
Donizeti diz que é falta de planejamento  do próprio
município, pois  o FHITA  trabalha  de um  ano  para  outro,  e
todo mês de  março, meados, está liberado,  contabilizado  o
recurso na secretaria DEOSP, o que falta é projeto,
planejamento, e se o município fizesse o planejamento até o
mês de março, com certeza o programa  do FHITA  seria
aplicado dentro do período da seca e quando se poderia um
trabalho de boa qualidade.  Em aparte o vereador  Rafael
Evangelista fala que dependendo  da situação tem se que
suspender os trabalhos, como nas linhas 12 e 13,
executados no período correto,  período da seca,  que hoje
estão transitáveis, e as outras com buracos  e atoleiros.
Continuando, o vereador Donizeti pede que ofício seja
enviado ao secretário Cidão solicitando  que o mesmo
busque parceria com o DER, de Cacoal, o qual tem ajudado
muito o município de Cacoal,  como  foi feito  em relação a
Linha 09. Fala que o período chuvoso já se iniciou e se não
buscar parceria  com  o DER  o povo  vai sofrer,  pelo  menos
mais um  ano  em relação as estradas.  Pede que  ofício seja
enviado ao secretário municipal de Saúde cobrando o
aparelho de ultrassonografia,  que não funciona há sete
meses, no  Materno Infantil,  faltando apenas uma peça que
custa um mil e duzentos reais, e salienta que não pode ficar
calado diante desta situação, pois as gestantes estão
pagando ultrassonografias  particulares,  para fazer pré-
natal, devido  ao  aparelho de ultrassonografia do município
estar quebrado há sete meses, e indaga porque o secretário
de Saúde não manda um projeto de abertura de crédito para
esta Casa de um mil e duzentos  reais, para que possa
comprar esta peça para o aparelho de ultrassonografia.
Pede ainda  que  o secretário de  Saúde seja convidado  para
estar nesta Casa na próxima sessão ordinária, para que
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possam cobrar do mesmo informações como está a
secretaria de Saúde. O vereador Mário Moreira, PRP, diz que
hoje esteve participando hoje pela manhã, na secretaria de
Saúde, da abertura  do Novembro  Azul, em Cacoal,  foi o
Outubro Rosa, para a saúde da mulher, agora é incentivado
os homens a se cuidarem melhor, procurando os postos de
saúde para fazer exames  de saúde, inclusive  o exame  da
próstata para homens acima de quarenta e cinco anos. Fala
que tem muito homem morrendo de  depressão, na maioria
das vezes  nem a família descobre  que  este  homem estava
deprimido, tem homens  que morrem  de doença chamada
alcoolismo, e sequer  tem  ajuda  dos  mais  próximos. Então
que a secretaria  de Saúde possa também abranger  esta
realidade do município, disponibilizando psicólogos,
disponibilizando apoio, e sugeriu que alguns postos de
saúde, um ou dois,  funcionem das  seis da tarde até as dez
da noite para atender esta população masculina, que muitas
vezes passam o dia trabalhando na obra e quando chega no
posto de saúde, este já está fechado. Fala que o alcoolismo,
depressão e câncer, doenças deste  século, silenciosas  e as
que mais matam. Diz que no próximo dia sete de novembro
será o Dia do Radialista  e dia oito  de novembro  o Dia do
Radiologista, e cumprimenta os componentes destas
classes. Em seguida diz: “Presidente, amanhã vai haver uma
reunião, na assembleia do São Daniel Comboni, da ASSDACO
e me parece  que agora  decidiram  que não vão mais  doar
aquela instituição, aquele  prédio, que  custou cento e vinte
milhões, para todos nós construir, para o estado, parece que
agora decidiram  que vai ser um comodato,  resta saber
Cacoal se este nome, comodato, não é só mais uma manobra
para se legalizar  uma doação sem que ninguém reclame,
mas vamos ver o que vai acontecer. Presidente, eu gostaria
de perguntar para V. Exª, gostaria que V. Exª me explicasse
o que que virou  aquela  lei,  a qual  eu votei  contra, daquele
consórcio de saúde que foi aprovado aqui nesta Casa de Lei,
que fim que tomou  aquilo,  se o senhor  quiser  responder



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
13

hoje, tudo bem, se o senhor não quiser, não tem problema,
mas foi aprovada uma lei para um consórcio aqui em Cacoal,
que ia fazer exame a preço de custo, que a propaganda era
grande, e que eu briguei para que isso não acontecesse, fui
derrotado no Plenário, votaram a favor, só sei de uma coisa,
até onde eu sei, e é por isso estou perguntando para V. Exª,
com todo respeito que eu tenho por V. Exª, funcionando não
está não.” Em aparte o vereador Pedro Ferrazin, presidente
desta Casa, responde:  “Eu vou responder  a V. Exª, meu
nobre vereador  Jabá Moreira,  ele está funcionando,  mas
pouquinha gente, porque hoje está atendendo,  aqui, os
consultórios daqui ‘está’ cobrando mais caro que Ji-Paraná,
quem está perdendo é Cacoal,  porque os outros municípios
‘está’ vindo aqui, meu nobre vereador, estão indo tudo para
Ji-Paraná de novo. O CEDIM está cobrando, não compensa,
está cobrando  caro também, tá, para fazer ressonância,
tomografia em Ji-Paraná está muito  mais  barato  que  aqui,
então a população dos  outros  municípios, Pimenta  Bueno,
Espigão do Oeste,  Andreazza,  até de Rondolândia, estão
indo tudo  agora  para Ji-Paraná.’’ Continuando,  o vereador
Mário Moreira diz: “Foi aprovado, mas os laboratórios daqui
estão cobrando  muito  caro e aí continuam  indo para Ji-
Paraná. Prometo  ao senhor  que vou me aprofundar  neste
assunto nesta semana e segunda-feira  eu vou ter uma
resposta mais concreta, mas agradeço ao senhor, tá. Eu fiz
uma indicação hoje  para  a secretaria  de  Obras,  se  o Cidão
estivesse aqui, eu já ia entregar para ele levar, para que se
faça recuperação daquela  Rua Padre Ezequiel  Ramin,  que
liga o Teixeirão ao Village  do Sol, que está uma tristeza,
acredito que vai se arrumar uma maneira de recuperar
aquela avenida ali; indiquei também ao prefeito e a
secretaria de Saúde, junto com a secretaria de Saúde, Meio
Ambiente e Serviços e Obras,  que se faça uma  campanha
contra a dengue aqui no nosso município, porque é
necessário que se una estas  três secretarias,  para que de
bairro em bairro, saia coletando  os entulhos  que muita
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gente, por necessidade  ou por não ter como  colocar  para
fora, acumula  no fundo  do quintal,  e que isso seja feito
mutirão, no sábado e domingo,  para que a gente,  juntos,
estar ajudando  a evitar  uma  epidemia  de dengue  aqui  em
Cacoal, e lembrar, pois  pouco tem se falado neste assunto,
que se a gente continuar deixando acumular água dentro de
recipientes no fundo do quintal a vítima pode ser nós
mesmos. Então que a prefeitura  junto  com  as secretarias,
isso aí não é problema nosso,  aqui  da Câmara, é problema
deles, lá de baixo, do Executivo,  com o Meio Ambiente,
secretário de Obras,  que possa  estar  fazendo  mutirões no
final de semana, sábado e domingo, vão falar assim, vamos
passar no bairro  Mutirão, aí avisa a população do bairro
Mutirão que  coloque  o lixo  para fora,  mas  que  tenha  se a
responsabilidade de buscar  o lixo, sábado e domingo,  eu
acho que vai  custar mais barato para o município esse tipo
de ação, do que tratar a população dentro da Unidade Mista,
e diga-se de passagem, Bruno Trevizani, depois que
transferiu a saúde , a secretaria  de saúde, junto com o
prefeito, transferiu a Unidade Mista para o Daniel Comboni,
diminuiu em cinquenta por cento o atendimento lá, porque
agora estão incentivando a procurar os postos de saúde dos
bairros. Então são medidas que se pode tomar, de
prevenção, e que no futuro a gente vai ver que custou mais
barato, então que o prefeito  possa  estar  se esforçando aí
junto com os  três secretários, para  atender,  viu  Cido,  essa
indicação, que pode  ter sido  uma indicação minha,  mas eu
tenho certeza que tem o apoio de todos  os vereadores,
porque nós amamos esse município e sabemos que é
responsabilidade nossa colaborar também, pelo menos com
ideias, quando  é necessário para que atitude  igual essa,
tome, para que não venha a população adoecer. Quero falar
aqui, presidente, das empresas que estão prestando serviço
em nosso  município, igual  do Vista  Alegre,  Village  do Sol,
Bairro Princesa  Isabel,  Avenida  Uirapuru,  possa  a Câmara
estar encaminhando ofício para estes empresários, pois aí já
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não é parte, culpa mais da administração, do Executivo, mas
sim do empresário, que assumiu compromisso aqui na nossa
cidade, que possa estar se esforçando para cumpri-los, que
são emendas parlamentares, são anseios e sonhos da nossa
população, onde está sendo feito obra, e que estas obras se
realizem e que possam estar sendo concretizadas,  já
sabemos que algumas  já ‘está’ em atraso,  mas eu tenho
certeza que vai chegar ao fim porque o dinheiro está
empenhado em conta e os empresários tem
responsabilidade para fazer isso. Então que o senhor
pudesse enviar para todas as empresas que prestam serviço
em Cacoal. ” O vereador  Bruno Trevizani,  PDT, pede que
ofício seja encaminhado  parabenizando  a SEMAST pela
realização da 10ª Conferência Intermunicipal  dos Direitos
da Criança e do Adolescente, no dia trinta e um de outubro,
no auditório da Escola  Estadual Josino Brito, e contou com
a presença de crianças e adolescentes,  representantes  de
entidades das cidades de Primavera,  Espigão do Oeste,
Ministro Andreazza,  São Felipe  e Pimenta Bueno. Pede que
ofício seja enviado  para o secretário de Obras  solicitando
providências nas ruas Daniel Pires da Rocha, bairro do
INCRA, Domingos  Perin,  Monteiro Lobato,  bairro  Teixeirão,
D. Pedro,  bairro  Liberdade  e Anísio Serrão, bairro  Floresta,
ruas onde estiveram juntos acompanhando e até o momento
não foi feito o serviço, a pedido dos moradores destas ruas,
que precisam  de melhor  acesso  às suas  residências. Pede
que ofício seja  enviado  a SEMOSP  solicitando  recuperação
da Avenida Celestino  Rosalino  e demais ruas do bairro
Habitar Brasil,  onde a situação é crítica. Que ofício seja
enviado a SEMAST-CRAS,  cobrando  agilidade  para  atender
as vítimas atingidas  pelas enchentes, pois  foi  aprovado em
Plenário, ajuda aos moradores,  principalmente  do bairro
Princesa Isabel, quando teria isenção de algumas contas de
água, isenção de IPTU e parecia eu teriam ajuda do governo
federal, e até o momento  nada aconteceu,  então que a
secretária dê agilidade, pois as pessoas atingidas tem
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cobrado esse benefício, que se encaminhe algum
representante até Porto Velho, se preciso, para resolver essa
pendência, se houver,  e ajudar os moradores.  Que ofício
seja enviado ao SAAE solicitando  que informe qual o
andamento do esgotamento do bairro Santo Antonio, sendo
que o Sr. Katatal,  presidente  do SAAE,  informou  que este
serviço seria  feito  com recursos próprios, do  SAAE,  por  ser
um bairro pequeno,  e até o momento  nada aconteceu.
Esclarece que também é morador  deste  bairro  e também
tem sofrido  com a falta deste benefício, assim como os
demais moradores,  pois  tem  várias fossas  vazando.  Então
que seja dado andamento ao projeto e atender os
moradores do  bairro  Santo Antonio,  e após isso  vai  buscar
recursos para asfaltamento  do bairro, pois tem lei que
proíbe o asfaltamento  de ruas  sem  que  não haja  a devida
rede de esgoto. Assim quer uma resposta com mais certeza,
pois se não for fazer  pelo  SAAE,  irá atrás de recursos  em
Brasília com  os deputados  federais,  com  o senador  Acir  e
demais senadores do estado de Rondônia. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, comenta que o secretário
de Obras  esclareceu  que a empresa,  se der tudo  certo,  a
partir de amanhã já estará entrando no bairro Village do Sol
para, pelo menos, imprimar as ruas que estão com
terraplenagem feita e não comprometer a base e espera que
a empresa  cumpra,  pois  já é a terceira  notificação que a
mesma recebeu para  voltar  com  maquinário para  Cacoal  e
concluir o serviço, e pede celeridade na obra, para que não
haja prejuízos. Pede que ofício seja enviado para a
secretaria de Obras solicitando que seja notificada a
empresa responsável pelo meio-fio  e calçadas no bairro
Village do Sol, porque segundo informações o meio-fio
também foi incluído na administração indireta e foi licitado
para que seja executado pela empresa que ganhou a
licitação da calçada e do meio-fio,  concluir  os trechos  de
asfalto executados em dois  mil  e doze  e está sem meio-fio
até hoje. Em relação a ofício do presidente do bairro Village
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do Sol,  foi informado  pelo  presidente  desta  Casa  que  tem
comissão que está averiguando outras obras de
asfaltamento e que será encaminhada para o bairro Village
do Sol também para fiscalização. Diz que no final de semana
passada esteve junto com moradores do bairro
Bandeirantes e grupo  de  moradores do  bairro  Arco-Íris em
relação aterro que está sendo feito às margens do rio
Itamarupá, pois a empresa contatou o secretário de Meio, e
está sendo mudado o curso do rio, estão fazendo um aterro
que parece  uma estrada,  estão jogando  e compactando  a
terra, uma situação doida,  praticamente uma via  na lateral
do rio,  e se preocupa  em relação a alagamentos  de casas,
principalmente do lado do bairro Bandeirantes,  pois está
sendo levantado o lado do bairro Arco-Íris, e no local já teve
alagamento no ano passado e essa medida pode com
prometer ainda mais  o local.  Pede que seja encaminhado
ofício a secretaria de Meio Ambiente pedindo que
providências sejam tomadas,  em relação a licença para
fazer o aterro e ainda a questão da mudança do leito do rio.
Diz ainda:  “Neste restante  de tempo  para nos pronunciar
sobre essas questões aí de portarias, diante do Executivo, e
outras questões mais,  quero deixar bem claro aqui  que até
mesmo esta manhã já houve exoneração na casa de,
praticamente, quase cinquenta portariados, e no decorrer do
andamento vai haver aí mais demissões, até mesmo porque
o próprio Tribunal  de Contas  entende  que se o Executivo
continuar com  estas  portarias  não vai conseguir  fechar  as
contas no final do ano e vai ter aí um índice acima do
prudencial, e já foi recomendado. Agora quero aqui relatar,
senhor presidente,  quanto a questão de insinuações, de
indicações, para que possa ter aí portarias no Executivo, na
questão de pressionar o prefeito, inclusive, como faço parte
dessa Comissão Processante, essas alegações de pressionar
prefeito para  ter portarias,  que  euro  deixar  bem  claro  que
isso é crime, qualquer vereador que vai pressionar um chefe
de Executivo  para  ter  portarias,  qualquer  vereador que vai
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lá trocar  seu voto  em troca de portarias,  isso é crime, e se
isso realmente tem acontecido, que o prefeito possa fazer a
medida legal e devida da situação, ter que denunciar quem
tem feito  esse  tipo  de barganha,  esse  tipo  de negociata  e
esse tipo de ameaça a  ele, para ter portarias.  Então
qualquer parlamentar desta Casa se realmente, se dirigiu a
ele, ameaçando, pressionando,  que ele possa tomar as
medidas necessárias junto a polícia federal,  polícia civil,
Ministério Público, porque  isso  aí é crime.  Nós sabemos  e
respeito os partidos,  se tem indicação junto ao prefeito
municipal, Partido  dos Trabalhadores,  outros  partidos  que
possa ter  ali as indicações dentro  da administração, isso  é
comum, desde a presidência da República até as prefeituras,
há sim realmente  as questões de indicações partidárias e
indicações parlamentares,  tanto da Câmar Federal, da
Assembleia e das Câmara municipais, agora que nós ‘venha’
aqui contestar,  que  muitas  das  vezes,  temos aí alguns  dos
parlamentares que pega sua indicações, fazem  indicações
de portarias e aí se submete aí o seu pescoço a uma argola,
como foi dito ali pelo vereador de Santa Luzia, que inclusive
foi cassado lá, que ele falou lá que os vereadores lá estavam
com a coleira  no pescoço, eu não quero dizer isso aqui dos
parlamentares porque  eu conheço a seriedade de cada  um
de Vossas  Excelências e o trabalho  de cada  um  de Vossas
Excelências, mas quando ele diz que lá foi cassado, e
retornou ao mandato,  que  o prefeito  colocou  a coleira  nos
vereadores e ele estava votando de acordo com aquilo que o
prefeito queria e aí acabaram esquecendo  o povo que
depositou o voto neles e aí quando vinha projeto de
interesse do  povo,  que era para  fazer  a diferença, votando
em favor da população, fazendo emendas no que tinha que
ser feito,  eles  votavam  de acordo  com  o pedido  do Poder
Executivo daquela  cidade.  Eu quero  dizer aqui, condenar
essa prática, qualquer  parlamentar  que  tem ali indicações,
partido político, que venha a votar interesse  de poder
executivo deixando a primazia que é o interesse da
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população, de lado, esse aí deve sim, presidente, receber as
suas penalidades.  Agora  deixo  aqui  bem claro  que  o único
momento que nós discutimos  questões de indicações de
portariados aqui,  o secretário de Saúde, o Múcio, na época
era o secretário, chegou aqui dentro e falou que ele ia fazer
exoneração na Saúde e quem quisesse  fazer indicações,
fizesse, momento que nós tivemos contato com um
secretário que veio  aqui e falou,  agora  desde  que fizesse
indicações para pessoas ali trabalhar e não ficar ali vereador
amarrado, com  coleira,  ao poder  executivo  ao a qualquer
secretário, que  seja,  deste  município. Eu  já procurei  muito
secretário, senhor  vereador,  a pedido  de servidor  público,
que estava  sendo  pressionado,  que  estava  sendo,  às vezes
ali, assediado moralmente, para poder ir lá intervir, isso é o
nosso papel  como  parlamentar,  já teve  pessoas  aprovadas
em concurso e pediram para mim ir lá para poder interceder
para que pudesse fazer a lotação dele em determinado local,
e eu fui lá com o pedido de pessoas  que tinham sido
aprovados, e isso  aí não é crime  não, isso  aí é dever,  de
quando o vereador  quando  é solicitado  fazer,  e dentro  da
legalidade, e isso aí não pode ser fator para querer
‘descredibilizar’ qualquer  parlamentar  ou  qualquer  pessoas
que faça a coisa correta. Agora ter portaria e fica submisso e
sujeito a interesse particular, privados e outras coisas mais,
isso é errado.” Lê frase: “O caráter de alguém para mim não
está na cara, na altura, na cor da pele, na força ou na
posição social,  esta rara qualidade  só existe em homem
justo, digno, que honra suas raízes e acima de tudo que tem
o seu  valor,  nada,  nem ninguém pode  comprar  um homem
íntegro e honesto. ” O vereador  Cesar  Domingos  Condack,
PSDC, diz que ouvindo  o secretário de Obras  ao qual  tem
admiração ao seu trabalho,  e que não faz mais  devido  ao
equipamento estar sucateado,  e assim o mesmo é um
excelente secretário de Obras, e que quando indagou sobre
a iluminação da BR-364,  que  se arrasta  por  longos  anos  e
nenhuma solução foi tomada, e salienta que existe a CPL –
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Comissão Permanente de  Licitação, onde é travado  tudo,  e
salienta que não é  justo  o contribuinte  pagar a taxa de
iluminação pública, e tem na conta  da prefeitura  na conta
do Banco  do Brasil  um milhão e trezentos  mil reais,  tem
mais de dois anos, e indaga porque não é feita licitação para
iluminação pública. Fala que é fácil a culpa  no secretário,
tem que jogar  a culpa  nos  incompetentes  da CPL,  jogar  a
culpa nestas pessoas  que assumem  a pasta e não tem
responsabilidade, pois se passam um ano, dois anos, ou tem
‘maracutaia’ nessa CPL, porque a CPL é onde se licita tudo,
onde se faz pregões eletrônicos, licitação para as empresas,
e tem um milhão e trezentos  na conta da prefeitura  no
Banco do Brasil  e até hoje  a BR-364  está uma escuridão
fazendo vergonha para  Cacoal  e não entende isso.  Diz  que
quando fala  diz  dentro do que é legal,  mas não acontece e
deixa a cidade à desejar, mas seria um covarde se colocasse
a culpa no secretário de Obras, pois não é culpa do mesmo,
é culpa da CPL, sendo que Cacoal não aguenta mais. E esta
Casa está com doze vereadores para ir para cima para ver o
que está acontecendo  com  essa  CPL,  puxar  lá do fundo  o
que acontece,  pois  não é justo  o dinheiro  do contribuinte
ficar parado  dois  anos  na conta  da prefeitura no  Banco  do
Brasil e não se faz uma licitação. Em aparte o vereador
Valdomiro Corá dá a sugestão de que ofício seja enviado
para o presidente  da CPL convidando-o  para comparecer
nesta Casa, na tribuna. Continuando,  o vereador Cesar
Condack diz que o vereador Corá está convidando o
presidente da CPL para estar presente para dar explicações
ao povo,  e este  vai ter que  dar  explicações, dizer  que  não
foram feitas  licitações por isso,  tal empresa  ganhou,  não
entregou o material,  foi feita licitação, foi cancelada,  tem
que explicar, e salienta que tem que ter gestão para quando
fazer licitação, não der certo,  chama  a segunda  empresa,
chama a terceira,  não pode  deixar  a cidade  no caos  como
está. Diz ainda que as pessoas  sentiram  o impacto da
Eletrobrás neste mês que  passou,  no  bolso,  e moradores o
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tem questionado,  é uma falta de respeito o que esta
empresa tem feito com o Brasil,  Rondônia e cacoalenses,
tem roubado na ‘cara-dura’, quem pagava cento e cinquenta
reais de energia foi para duzentos e cinquenta,  quem
pagava cinquenta foi para cento e cinquenta, e
escancaradamente esta Eletrobrás tem feito do Brasil,
jogado os brasileiros  dentro de uma panela, amarrados,
enrolados, de qualquer  forma.  Fala que  isso  é roubo,  pois
não justifica  uma pessoa  pagar  cento  e cinquenta reais  de
energia e não comprar nem um ventilador a mais e a conta
vir duzentos e cinquenta reais, e quando o coitado, o menos
favorecido vai atrás, mandam ir no PROCON e ficam
enrolando a pessoa, que não consegue resolver o problema,
e o que tem que fazer é ir na lotérica e pagar, pois mandam
aviso e se não pagar cortam  a energia  elétrica. Fala que
neste país está havendo ‘mascaração’, bandidagem, covarde
ao menos favorecido, e quem paga a conta deste Brasil é o
menos favorecido,  uma energia  mais  cara do mundo.  Diz
que fica revoltado, os moradores dos bairros tem mostrado
as contas e só pode dizer que não pode fazer nada, pois este
roubo vem  de Brasília, e brasileiro  não suporta  mais,  está
chateado, massacrado, pisado, por este tipo de empresa que
fornece energia elétrica, e que tem cobra  somente o justo,
não meter a mão nos brasileiros, e salienta que o Congresso
Nacional tem que partir para cima desta empresa, e indaga
se este roubo  é para pagar o rombo  que estes  bandidos
fizeram em Brasília, como o antigo diretor da Petrobrás, que
meteu a mão, e disse que ia devolver setenta milhões, sendo
que estes bandidos destruíram esta empresa tão respeitada
no Brasil, e agora estão roubando  através da conta de
energia elétrica, roubaram  tudo que tinha  e agora  jogam
para os coitados,  do Rio de Janeiro  a Rondônia, isso é
roubar sem  arma,  sem  revólver, é um assalto  sem  ser de
mão armada.  Fala que fica revoltado  ao ver uma  senhora
desempregada, com três filhos, e com uma conta de cento e
quarenta reais,  e que  jamais  conseguirá pagar  isso,  e fica
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indignado com isso. O vereador Claudemar  Littig, PDT,
dispensa a palavra. A Mesa Diretiva manda as condolências
a família de Alex Lahas, que morreu eletrocutado, em nome
desta Casa de Leis, vereadores  e servidores.  O vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, diz sobre a vinda do
secretário de Obras  nesta  Casa,  e que há muitos  pedidos,
reivindicações, pedidos,  nada  atendido,  pouco  resultado,  e
sabe da dificuldade  da secretaria  de Obras,  mas  não pode
deixar de esperar o cronograma da secretaria de Obras para
os próximos trabalhos  da mesma,  está ansioso  esperando
este cronograma.  Fala  que  em relação ao  bairro  Village  do
Sol, o secretário de Obras respondeu sobre a capa asfáltica
do bairro, e que o mesmo está consciente que toda
terraplenagem está pronta,  e pode se perder  o trabalho,
mas o secretário assumiu o compromisso  perante a
comunidade que esta semana  a empresa  entra  fazendo  a
capa asfáltica, e aí não se perderá todo o trabalho que já foi
feito. Pede que  ofício seja  enviado  ao secretário de Obras,
pois nesta noite de ontem houve chuva fortíssima, em toda
a região, e hoje  pela  manhã já pode  contatar  com  amigos
moradores da área rural,  e várias pessoas  já disseram que
as chuva já causaram vários atoleiros, prejudicando  o
tráfego de veículos, e assim pede que o secretário verifique
as linhas onde já se formaram atoleiros e faça paliativos. Diz
que há alguns  meses  usou  da tribuna  e pediu  que fosse
encaminhado ofício ao  senador da República, Valdir  Raupp
de Matos  e à deputada  federal  Marinha  Raupp,  solicitando
que intercedessem  junto  ao governo  referente  ao projeto
que o governo do estado desenvolve em todos os municípios
de Rondônia, projeto  ‘Mão Amiga ’, parceria  entre  o DER  e
municípios, fazendo patrolamento  e cascalhamento  das
linhas vicinais e das cidades também, sendo que até
momento não recebeu por parte do senador e da deputada
federal nenhum  documento  respondendo  seus ofícios que
foram protocolados junto aos seus assessores nesta Casa de
Leis, assim não sabe mais  se  este projeto ainda  existe, diz
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que em outros municípios acontece, é feita a parceria, então
é preciso  saber do DER se existe  alguma  coisa que está
acontecendo entre o DER e o município de Cacoal, se existe
algum impedimento, o que é preciso ser feito, pois segundo
o Executivo,  este está de braços abertos para receber
qualquer ajuda,  e é preciso,  neste  momento,  esquecer  as
picuinhas e realmente  trabalhar  por Cacoal,  não se pode
mais deixar Cacoal  da maneira como a mesmo se encontra,
os bairros estão intransitáveis, foi tirado o direito de ir e vir
do cidadão morador  da cidade,  e é preciso  resolver  esta
situação, esquecer os palanques políticos, esquecer as
bandeiras, trabalhar por Cacoal, é preciso soluções, e
salienta que  da maneira  como  se encontra  a secretaria  de
Obras deste município esta não dará conta de fazer o
serviço que precisa ser feito, é preciso a ajuda do governo,
que ele interceda  no município de Cacoal,  na questão do
patrolamento e cascalhamento dos bairros da cidade.  Pede
ajuda ao  diretor  do  DER e cobra  mais  uma vez  do senador
Valdir Raupp e da deputada  federal Marinha Raupp, do
PMDB, que verifiquem a possibilidade de ajudar a cidade de
Cacoal. Diz que na sessão passada pode ter sido mal
interpretado, quando falou na tribuna, que não irá se curvar
diante de várias situações que tem acontecido no município
de Cacoal e cumprimenta o Abediel, procurador desta Casa,
e que parece estar cedido ao município de Ariquemes, mas
prestou bom serviço nesta Casa de Leis, e salienta que nesta
vida a gente tem opções, e cada um tem que fazer sua
escolha, e ele, vereador Paty Paulista, escolheu ficar do lado
da sociedade cacoalense, independente  do que lhe
acontecer, sempre  se posicionou  nesta  Casa  e na tribuna,
sem medo  algum  de repressão, já sofreu  várias situações
aqui nesta Casa de Leis, em outros momentos,  e em
mandatos anteriores  também, e diz que não tem medo  e
repete que não tem medo de ser perseguido, não tem medo
de ser ameaçado, e tem medo de ser injustiçado, e acredita
na Justiça e repete, que aquele que tem alguma coisa contra
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o vereador  Paty Paulista,  vá direto  a polícia federal  e o
denuncie, porque até hoje nesta Casa cumpriu o seu
mandato com muita honra e glória, que o povo lhe delegou
pela terceira  vez para representar  uma sociedade,   o que
fará com toda democracia  e honestidade,  cumprir com
determinação e honra  o seu mandato  de vereador.  O Sr.
Presidente, vereador  Pedro  Ferrazin,  pede  permissão para
se ausentar  por cinco minutos  e passa a presidência da
sessão para o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente.  O
vereador Valter Pires, PT, diz que pensava que não ia inciar
sua fala não mais falando do asfalto do bairro Village do Sol,
pois na semana passada comentou  que já havia desde
setembro, em contato com a secretária Tânia, falando
ligações com  a empresa e a mesma prometendo: “amanhã
eu vou, amanhã eu vou’, e nunca aparece. A secretaria ligou
novamente hoje e a empresa, o dono, Sr. Lucídio, disse que
amanhã estará em Cacoal para tomar todas as providências,
e espera  que isto  ocorra  desta  vez, e possa  dar início ao
asfaltamento do bairro Village do Sol. Diz que no ano
passado ocorreu a mesma coisa, a empresa saiu e disse que
voltaria em quinze  dias,  e não voltou,  fala que  o povo  do
Village está enjoado  de ser  desrespeitado. Fala  que esteva
na Linha 10 verificando ponte que já tinha pedido
recuperação, no Travessão do Cesquin  e está da mesma
forma, a ponte  está quebrada  e os usuários do travessão
correm risco de acidentes,  e pede que novo ofício seja
enviado ao secretário de Obras pedindo  providência em
relação a mesma,  antes  que  alguém perca  a vida  por  isto.
Diz que esteve também na Linha 10, sobre o rio Limão, onde
foi feito reparos, mas por ser uma baixada, o leito do rio não
tem condições de receber toda a água, e esta água cai numa
vala e acaba inundando o trecho, trazendo transtornos aos
usuários. Que ofício seja enviado  ao secretário de Obras
solicitando providências em relação a isso,  sendo que o Sr.
Guilherme Sesquin.  Morador  próximo ao rio,  tem cascalho,
de boa qualidade  e doa o cascalho  para aterramento  no
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local, e ainda  neste mesmo aterro  é preciso  manilhamento
de cerca de oitenta metros. Fala que lhe indagaram porque
não patrolaram a Linha 10, pois disseram que terminariam a
Linha 11 e iriam  para a Linha  10,  mas  após o término do
serviço da Linha 10, sendo que os moradores disseram que
não foi um patrolamento  e sim uma raspagem,  com  duas
chuvas a estrada já está com problemas,  não foi feito
serviço bem feito, na Linha 11. Que ofício seja enviado para
o secretário de Obras  solicitando  informações de quando
começará o serviço na Linha 10, se é o FHITA que vai fazer
ou a prefeitura,  pois as chuvas estão chegando  e não
patrolaram a linha 10. O vereador Pedro Ferrazin reassume
a presidência da sessão, mas  logo  passa  a presidência ao
vereador Mário Moreira, vice-presidente  para que possa
fazer uso  da tribuna.  O vereador  Pedro  Ferrazin,  PP, pede
que ofício seja enviado para o secretário municipal de Obras
agradecendo pela recuperação de pontes  na Linha 08 e
ainda solicitando providências em relação a tapa buracos na
Rua Universitária, no bairro Brizon, a pedido de moradores.
Que ofício seja  enviado  para  a secretaria  de Planejamento
solicitando que providencie projeto de calçamento das ruas
Pedro Kemper e Universitária, em toda a extensão, local de
intenso fluxo de veículos e as pessoas correm risco de andar
a pé por estas vias. Que ofício seja enviado a Promotora de
Justiça, Drª Tâmira Badoin  Marques,  diretora do  Centro de
Apoio Operacional  da Defesa do Patrimônio Público e da
Probidade Administrativa do Ministério Público de
Rondônia, agradecendo  pelo convite para participar de
palestra sobre a “Responsabilidade das pessoas  jurídicas
por corrupção e Lei n. 12.846/2013,  que dispõe sobre  a
responsabilização administrativa e civil de pessoas jurídicas
pela prática de atos  contra  a administração pública” a ser
realizada no auditório do Ministério Público, em Cacoal,  no
próximo dia 11/11. Informa que esteve na semana passada
com o superintendente  de Rondônia e Acre,  do DNIT,  Dr.
Fabiano falando a respeito da ponte sobre o Rio Pirarara, e
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ponte próximo ao SESI,  e este  informou  que não foi feita
nem licitação ainda  e a ponte  sobre  o Rio  Pirarara só será
feita para o ano  que  vem,  este  ano  não dará mais  tempo,
segundo palavras  do Dr. Fabiano.  Esteve  também com a
secretário de estado do Meio Ambiente, Srª Nanci, e falou a
respeito do aterro sanitário, em Cacoal, e esta lhe informou
que o aterro sanitário será naquela localidade, Setor
Prosperidade, pois está tudo aprovado por lei, até o
Ministério Público Federal  consentiu,  tiraram  fotos,  falta  o
estadual, está tudo legalizado,  e a mesma disse que se
precisar vir aqui fazer pronunciamento nesta Casa, virá. Em
aparte o vereador Adailton  Ferreira diz que está sendo
finalizado relatório para  apresentar e onde tem a presença
do Ministério Público do Estado, com aparelho de GPS
medindo toda a localidade, e foi constatado que num raio de
90 metros a 200, 280 metros, tem vizinhança e o aterro tem
que estar  numa  localidade  que não pode  ter vizinho  num
raio de quinhentos  metros,  não sabe  como a secretária de
estado conseguiu e vai conseguir dar estas autorizações, se
a própria lei delimita uma metragem  das residências e
aterro. Em  aparte  o vereador  Cesar  Condack  diz que  quer
saber se o consórcio pode sozinho concorrer em licitação do
município, pois está sabendo que mais empresários de fora,
estão querendo  participar.  Continuando,  o vereador  Pedro
Ferrazin, diz  que é uma empresa privada,  e a secretária de
Estado disse que está tudo certo, em cima da lei  de acordo
que o governo federal está pedindo, e se não acontecer, os
prefeitos de outros  municípios, bem como o prefeito  de
Cacoal terá que responder. Pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras pedindo o cascalhamento do distrito do
Riozinho, já foi dado cascalho. Pede que o DER faça
recuperação da Linha 10, da Linha E até a Rodovia do Café,
pois o secretário municipal  de Cacoal não vai conseguir
fazer o serviço, pois as máquinas estão quebrando,  vai
enviar ofício ao diretor do DER para sentar e conversar para
viabilizar pelo menos uma parte da Linha 10, pois tem
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abaixo assinado  com  mais  de duzentas  e sessenta  e duas
assinaturas, de moradores, inclusive tem pessoas que
disponibiliza cascalho,  a cerca de cem metros. Em aparte o
vereador Mário Moreira diz  que conversou com empresário
da cidade,  com  o prefeito  e secretário de Obras,  juntos,  e
está se conseguindo  parceria com empresa para fazer
depósito de cascalho na secretaria de Obras, e fazer
parceria em relação a cessão de combustível, a prefeitura
vai abastecer, com toda documentação, para fazer o
depósito e para  quando  chegar  neste  período mais  crítico,
ter cascalho  seco  para trabalhar,  sendo  que o empresário
aceitou ajudar, e ainda em breve será resolvido problema de
ponte na Linha 10. Continuando, o vereador Pedro Ferrazin
diz sobre o FHITA,  pois conversou  com o secretário de
Obras, e na sua opinião esse dinheiro para recuperar o Setor
Prosperidade, Matagago, que será ainda licitado deverá ser
segurado e no próximo ano quando entrar o verão já
encaminha o dinheiro para recuperar o Setor Prosperidade,
cascalhar, pois se for arrumar agora será pior, já conversou
com engenheiro e este lhe aconselhou a deixar  para  o ano
que vem a recuperação das estradas. Em nome de todos os
vereadores pede que ofício seja enviado  ao secretário de
Obras solicitando  que  viabilize,  em relação ao  FHITA,  para
que deixe para o ano que vem, e que deve se arrumar onde
tem que arrumar, pouca coisa, para passar o período
chuvoso. Em aparte o vereador Mário Moreira informa que a
Linha E está inclusa dentro do projeto do FHITA e aí está um
dos motivos  porque  o DER não patrolou  a Linha  E até a
Linha 196, pois a mesma está inclusa dentro do processo de
licitação do FHITA, está impossibilitado de fazer, e informa
que a CPL já entrou  com pedido  de aditivo  de prazo de
licitação, pois não há mais tempo hábil para licitar este ano.
O vereador Pedro Ferrazin reassume a presidência da
sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes.
O Requerimento  N. 63/CMC/2014,  do vereador  Valdomiro
Corá, que no uso de suas atribuições, solicita que seja



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
28

requerido junto ao Executivo  a informação dos valores
gastos com a imprensa do município de Cacoal nos 2 (dois)
mandatos da Prefeita Sueli  Aragão, bem como nos 2 (dois)
mandatos do Prefeito  Francesco  Vialetto,  é colocado  em
discussão. O vereador Rafael Evangelista  parabeniza o
vereador Valdomiro  Corá, mas informa  que isto não são
gastos para pagar repórteres ou algo assim,  e sim para
divulgação de  atos  oficiais  do  município, assim como faz a
Câmara Municipal e outros órgãos. O vereador Mário
Moreira diz que concorda  com o requerimento  e diz que
acompanhando o requerimento sugere que a Câmara
apresente isto do mandato  anterior,  pois na semana  que
vem estará sendo vetado  um do que pede prestação de
contas do mandato anterior, nos mesmos moldes, de quanto
a legislatura gastou com imprensa neste mandato e nos dois
mandatos anteriores  ao atual.  O vereador  Valdomiro  Corá
diz que o requerimento é para avaliar quanto foi gasto num
mandato e no outro mandato. Diz que não tem nada contra
nenhum pessoal  da imprensa,  mas  sim,  tem que cobrar  do
dono da TV Allamanda, conversar com o Jari, pois a
imprensa tem  hora,  algum  profissional  da imprensa  ataca
muito os parlamentares desta Casa, como o Sr. Edson Leite,
que provocou o vereador Corá e o senhor presidente
também, e que seja chamado  o diretor  da TV Allamanda
para conversar,  pois  são ‘palavrão’ que  os  vereadores  não
merecem, pois são representantes  do povo e fazem o
trabalho em defesa da população, e muitas vezes são
atacados por pessoas  que não tem compromisso  com a
cidade, falando mal desta Casa de Leis. Colocado em
votação, foi o Requerimento N. 63/CMC/2014 aprovado por
unanimidade. O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal, vereador Pedro Antonio Ferrazin, após verificar nada
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada
esta sessão às 20h36min  mandando  que se lavrasse  esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa
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Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

   Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _______________

   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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